

БЫТЬ ПРИМЕРОМ ВО ВСЕМ

ВСТРЕЧА ЧЛЕНОВ БЮРО ГОРКОМА КПСС С ВОИНАМИ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТАМИ, УВОЛЕННЫМИ В ЗАПАС

Многие из парней, что поднимаются сейчас на четвертый этаж горкома партии, пришли сразу после рабочей смены. Серьезные, подтянутые. Узнавая друг друга, здороваются степенно. Чувствуется, непривычная торжественная обстановка несколько сковывает, заставляет держаться склоннее.

У конференц-зала встречают пионеры. «Вы служили в Афганистане» — спрашивают у каждого и, получив утвердительный ответ, прикальывают на грудь бывшим воинам яркую золотую медаль встречи.

Занимая места в зале, стараются держаться ближе друг к другу. Богатырского сложения молодец шепчет за моей спиной соседу: «Что-то я раз волновался». Да и не он один, волнение написано на многих молодых лицах. Это не удивительно, такая встреча проводится впервые.

Более ста парней-красноуральцев служили и продолжают сегодня службу в Афганистане, 32 из них награждены орденами и медалями. 27 воинов-интернационалистов пришли на встречу. К откроенному разговору привлекли их первый секретарь горкома партии А. Н. Савченко о годах службы в Афганистане, сегодняшних заботах и проблемах. О том, кему обязывает боевой опыт, который имеют они — представители мирного поколения. О том, что меша-

— это один из вопросов, что нас волнует. Другой — благоустройство города. Недавно в горкоме ВЛКСМ я видел фотографии нашего города 40—50-х годов — чистые, ухоженные аллеи и скверы. Стало обидно, что сейчас город выглядит менее приглядно. Неужели нельзя организовать субботники? Позовите нас, и мы придем.

О том, что военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения воины-интернационалисты занимаются мало, говорил заместитель воинского комиссара, майор В. Н. Прялкин: «Встречаемся мы обычно со старшеклассниками, и начинать надо такие беседы с первого класса, а то и раньше. Не стесняться, рассказывать правдиво, как было на самом деле».

Вопросы военно-патриотического воспитания поднимали многие выступающие. «В городе очень мало технических кружков, не работает ДОСААФ, а это ли не приложение для ваших сил? — обращался к собравшимся горвоенком Л. Р. Амисе. — Слышал, началились инициативы о строительстве парашютной школы, но она где-то затерялась. Поговорили и забыли. А это значит, нет подводных лыж и системности в работе совета воинов-интернационалистов.

Еще один пример тому, что мешает воинам-интернационалистам, пришел из один из воинов-

так получается, что воин-интернационалисты избегают разговора о комсомоле? — горячо начала свое выступление заведующая орготделом горкома ВЛКСМ И. Есипова. — Как живет ваша комсомольская организация? Какой вклад вносите вы в ее дела? Сможет ли кто-нибудь из присутствующих ответить сегодня на эти вопросы? А ведь многие из вас — комсомольцы. И еще одно. Не секрет, что есть среди тех, кто служил в Афганистане, люди, допускающие правонарушения. За примером далеко ходить не надо. Мой одноклассник Валера Пигалов занимается и останавливает его некому. Где же мы, воины-интернационалисты?

— 40 лет нет войны, целое поколение не знает этого, а вы знаете. Ваш опыт очень ценный, он поможет тем, кто завтра пойдет служить. Вы прошли суровую школу. И, если вы были впереди в боях, то старайтесь быть примером и в мирной жизни, — поддержал Ирину Есипову А. Н. Савченко.

Стыдно и обидно за таких воинов-интернационалистов, как, например, А. Горюшкин, который не только систематически похищает, но и совершают противозаконные действия. А человек этот награжден боевой медалью, о нем рассказывала газета «Красная звезда», — с горечью говорил Л. Р. Амисе.

руководителей к их просьбам».

Или такие примеры, вызывающие не просто стыд, а возмущение. Букет цветов на могилу сына, погибшего в Афганистане, не могла доставить П. А. Попова. В теплицах, куда она обращалась, неизменно отвечали: «Все цветы — на торжественные заседания». А. Т. Крошкина, тоже мать погибшего, не могла найти белой краски, чтобы покрасить к Дню Победы оградку у памятника. И надо-то было всего лить или половину, но во всех кабинетах ей отвечали: «Не положено».

Здесь же, на встрече, где присутствовали некоторые из тех руководителей, к кому обращались со своими просьбами семьи погибших, решение нашлось незамедлительно.

На вопросы, об обеспечении воинов-интернационалистов продуктами и промышленными товарами ответила заведующая горторготделом И. Г. Пигуль. Она объяснила, что ежемесячно, согласно решению облисполкома продовольственные товары получают инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды, получившие ранение в Афганистане. В эти же списки решено включить семьи погибших.

Второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Новоселов вручил книги активистам и участникам встречи — воинам-интернационалистам.

После встречи ребята задержались в конференц-зале, где в «тесном» кругу продолжили разговор о том, как поддержать сбывающихся с пути, о части воина-интернационалиста и штурмов



коления. О том, что мешает жить и трудиться по-новому, в чем они видят свой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи.

Кроме членов бюро городского комитета партии на встречу пришли работники аппарата горкома КПСС, горисполкома, руководители предприятий и организаций города.

Забегая вперед, скажу — разговор получился деловой, хотя местами и нелепичный. Не рапортовать пришли сюда воины-интернационалисты, а рассказать о волнующем и наиважнейшем.

«ПОЗОВИТЕ НАС И МЫ ПРИДЕМ...»

Нет сейчас для подростков авторитета большего, чем воин-интернационалист. И это обязывает к большой ответственности. Включился в работу по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию и городской совет воинов-интернационалистов. Председа-

пришел ни один из воинов-интернационалистов, чтобы дать ребятам напутствие. Впрочем, не пришел никто и из руководителей предприятия».

Сейчас в области широко создаются оборонно-оперативные лагеря. Интернационалистов, как правило, не надо уговаривать заниматься с допризывниками. Уговаривать приходится руководителей, чтобы отпустили на две-три недели. Игорь Романов, говоря об этом, подчеркнул, что некоторых хозяйственников военно-патриотическое воспитание волнует меньше всего.

Еще один вопрос, где брать снаряжение, форму, наглядные пособия, чтобы подростки могли более узнать от своих наставников о службе в Афганистане. Ведь одно дело рассказать, и совсем другое — показать. А литературы и фотографий у воинов-интернационалистов нет.

Но вопросы эти разрешимы. Помещение и материа-лы для его ремонта будут,

рил Л. Р. Амцис.

Помогать оступившимся надо, такое мнение высказывали все, но к тем, кто позорит звание воина-интернационалиста нужны очень строгие меры воздействия, вплоть до лишения этого звания и положенных по закону льгот (это отмечалось и на встрече членов бюро обкома КПСС с воинами - интернационалистами в сентябре).

А что касается комсомола... Похоже, на эту тему люди говорить были не готовы, поэтому и старались обойти ее молчанием. Впрочем, разговорить их представителям горкома ВЛКСМ все-таки удалось, но уже после встречи, так сказать в «своем» кругу.

«У МЕНЯ ТАКОЙ ВОПРОС...»

Вопросов к руководителям города у ребят накопилось немало. Звучали они на протяжении всей встречи. На большинство из них ответы были даны тут же.

печиваются два раза — к 7-му Ноября Мая. В списки на непродовольственной пы также должны чаться воины - интеналисты.

На вопрос в ПАТО Сергея Кудри почему его исключили из очереди на жилье, В. А. Крысов: «Нему помочь воинам-националистам горисполком оказал и будет вать. Если говорить о жилье, то они имеют право на первоочередное по- жилья, то есть по льготе.

